
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 37/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen vaalirahoituslain uudistamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Saara Hyrkön /vihr näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 37/2020 vp: 

Aikooko hallitus päivittää vaalirahoituslakia siten, että lahjoitusten muuttaminen jälkikä-

teen lainoiksi ei heikennä vaalirahoituksen läpinäkyvyyttä ja kansalaisten mahdollisuuk-

sia arvioida mahdollisia ulkopuolisesta rahoituksesta aiheutuvia sidonnaisuuksia ja 

 

aikooko hallitus tehdä vaalirahoituksen ennakkoilmoitusten jättämisestä pakollista sekä 

 

millä aikataululla vaalirahoituslainsäädännön muu uudistustyö etenee? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Valtioneuvosto on 20.2.2020 asettanut pääministeri Marinin hallitusohjelmassa tarkoitetun par-

lamentaarisen työryhmän, jonka tehtävänä on selvittää vaalilain, puoluelain ja vaalirahoituslain 

sekä tarvittaessa muuta poliittista toimintaa koskevan lainsäädännön kehittämistarpeet ja tehdä 

tarpeelliset muutosehdotukset. Työryhmän määräaika on 31.5.2021. 

Työryhmän tehtävänä on muun muassa käsitellä seuraavat hallitusohjelmassa mainitut vaali- ja 

puoluerahoitusta koskevat kirjaukset: 

-Kehitetään vaali- ja puoluerahoituksen ilmoittamista koskevia säännöksiä ja käytäntöjä sen 

varmistamiseksi, että ilmoitukset antavat oikean kuvan mahdollisia sidonnaisuuksia aiheuttavas-

ta ulkopuolisesta rahoituksesta; 

-Lisätään puolue- ja vaalirahoituksen avoimuutta ja läpinäkyvyyttä vahvistamalla Valtiontalou-

den tarkastusviraston oikeutta valvoa ehdokkaiden vaalirahoitusilmoituksia ja saada tätä varten 

tietoja kolmansilta osapuolilta; 

-Selvitetään keinoja vahvistaa vaalirahoituksen ennakkotietojen ilmoittamista äänestäjille jo 

ennen vaaleja, helpottaa kampanjatilin perustamista ja tehostaa lakisääteistä lahjoituskattoa. 

 
Oikeusministeriö ottaa kantaa työryhmän ehdotuksiin työryhmän mietinnön valmistuttua. 

 

Helsingissä 3.3.2020 

 

Oikeusministeri Anna-Maja Henriksson 


